

(抗击新冠肺炎)全球战疫： 印尼雅加达华人社区居民乐观抗疫

中新社雅加达10月22日电（记者林永传）22日晨，朝阳初起，经前夜暴雨洗刷后的印尼首都雅加达空气格外清新。该市北区嘉富海岸新村RW06小区晨运队的邻里们，依例三五成群迎着柔和的阳光开始晨练。

嘉富海岸新村是一个高档别墅小区，其住户以经商的华裔为主。今年3月初，印尼从雅加达开始暴发新冠肺炎疫情后。该小区仿照“中国经验”，遵守印尼政府防疫规定，实行严格的封闭管理；小区居民都自觉呆在家里，遇紧急事务确需外出都戴好口罩、保持社交距离、勤洗手；家里的佣人和司机也实行严格防疫管理。

疫情在印尼肆虐近8个月仍无减缓迹象，21日该国新增确诊病例4267例，累计确诊已达373109例；新增死亡123例，累计死亡12857例。

首都雅加达始终是全国疫情最严重地区，当天新增确诊1000例，累计确诊97217例。该市各区均属疫情等级最高的“红区”。

就是在这种情况下，嘉富海岸新村RW06小区无人感染新冠。

但因居家时间过长运动量减少，一些居民体重增加、心理也出现不适症状。三个月前，同为小区居民的钟家燕倡议大家“乐观抗疫”，戴好口罩、保持距离，走出家门开始晨练。

作为第六代华裔，钟家燕现为印尼侨胞中国总会总主席、印尼新生代企业家联盟创会人兼辅导主席，平常每年各在雅加达和中国北京居住约半年时间。

今年初疫情在中国暴发时，身在雅加达的钟家燕发动印尼华侨华人捐助祖国抗疫；印尼暴发疫情后，她又发动中国的亲友和有关机构、企业踊跃捐助印尼抗疫，是一个在中印

尼合作抗疫中“打满全场”的客家女。

疫情下，生性乐观顽强的钟家燕在小区第一个走出家门开始晨练。在她的带动下，目前已有上百人加入晨练队伍。

“大家从互不相识，到天天见面；从一声‘早上好’的问候开始一天好心情”。钟

家燕说，短短三个月时间，从平时极少往来甚至素不相识的邻居，到好朋友甚至生意合作伙伴，大家从晨练中既锻炼了身体、又轻松了心理，提高了对病毒的抵抗力。她为这支队伍取了个“五湖四海一条心晨运队”的名。

该小区业委会主席梁初明称这种“乐观

抗疫”的做法是“为小区建立了和谐美丽大家庭”，附近4个小区的业委会主席也齐声称赞。

24日又要到北京长住的钟家燕鼓励将“乐观抗疫”的做法坚持下去。她表示疫情过后将邀请晨运队队友们到北京旅游，与北京的朋友们一同登上万里长城。（完）

〈印尼新报〉三百期感言

感谢各界朋友、同仁和广大读者的支持，本报今天出版第三百期，将以不断改革创新和积极奋进的精神走向四百期、五百期。

〈印尼新报〉创办于1910年10月1日，经过两代人的艰苦奋斗，成为印尼最大的主流报纸和华文传媒，不幸于1965年10月1日被亲美反华反共的专制政权所封闭，整整在底层沉默了近60年，作为当年新报集团华文版的执行编辑，我们希望通过新时代表电子传媒，重新宏扬先贤们的新报精神，以印尼为出发点，向大中华和世界传递爱国爱民、反对霸权、和平友好的正能量资讯。

走进新时代，纸媒已逐渐没落，从当年销售全印尼30多万份，目前只有几千份甚至不足一千份，取代的是新传媒，通过云端走向全世界、大中华区域，读者无可限量。经过新冠疫情的大冲击，新的云端传媒时代必然有更创新的发展，更多姿多彩的走进广大的人民广场，发挥重要的积极作用。

编好三百期，由于人力、资力和种种困难，我们还存在系列缺点和不足。我们需要不断改革创新、需要各界热心支持，因此，欢迎各界师友和广大读者提出批评、建议和指教，也欢迎大家热烈供稿、丰富我们的内容，让我们在新时代中作出更好的业绩和奉献。谨此向全体师友和读者敬祝身体健康、吉祥如意。（编辑部）

马华作家张贵兴获颁“红楼梦奖”首奖

中新社香港10月22日电 香港浸会大学22日发布消息指，第八届“红楼梦奖：世界华文长篇小说奖”颁奖典礼日前举行，马来西亚华文文学作家张贵兴凭借《野猪渡河》获颁首奖。

受新冠肺炎疫情疫情影响，本届颁奖典礼在网上举行。张贵兴对作品获得首奖表示

荣幸，他发表得奖感言时说，一个作家写了半辈子，无论内容如何天马行空、弄虚作假，总是残存大量的自我追寻、私密的记忆、精神和肉体的重建和破坏。

张贵兴表示，现实的乏味和低俗，让作家透过文学，用自己的基因复制人物、场景和故事，制造一

个空中楼阁、不存在的城堡、没有尽头的迷宫，并且小心翼翼地呵护和壮大它，对抗随时入侵的腐化的现实。

他说，《野猪渡河》原型来自父亲二战时期一个小故事，像宇宙大爆炸的奇点，让这篇小说释放出更多想像的空间和时间。它是父亲的记

忆，也是我的记忆。

第八届“红楼梦奖”决审委员会主席钟玲表示，《野猪渡河》小说的文字诉诸活生生的五观感觉，描写人物与婆罗洲雨林的蛮荒大自然。小说主要呈现了人与大自然之间的斗争，以及人类种族之间生死存亡的强烈斗争，但作者的叙述却非常理

性，阳刚的热血和冷凝的笔调形成强大的张力和吸引力，是一部经典著作。

香港浸大文学院在2006年创办两年一届的“红楼梦奖：世界华文长篇小说奖”，以奖励世界各地出版成书的杰出华文长篇小说创作。获“红楼梦奖”首奖的作家可获奖座、奖状及奖金30万港元。（完）